



## Polom

Kraj: Olomoucký

Správní obvod: Hranice

Nadmořská výška: 280 m n. m.

Počet obyvatel: 301

Adresa URL: [www.obecpolom.cz](http://www.obecpolom.cz)

Okres: Přerov

GPS souřadnice: 49.577079N, 17.841691E

První pís. zmínka: 1271 (753 let)

PSČ: 753 64

## Historie obce Polom

Podle historických zpráv byla obec Polom založena mnichem Jurikem koncem 12. nebo začátkem 13. století. Původně byla osídlena českým obyvatelstvem, za třisetileté války byla zpusťošena a takřka úplně vylidněna brutálnostmi švédských vojsk. Po vestfálském míru byla osídlena německými kolonistáry, kteří se zde udrželi až do roku 1946, kdy byli odsunuti do Německa. Před druhou světovou válkou bylo v obci 100 popisných čísel a 718 všech obyvatel. Z toho bylo 168 čechů, 545 němců a 5 cizinců. České obyvatelstvo tvořili většinou zaměstnanci ČSD. Ze zemědělských starousedlíků byly zde dvě české rodiny. Z průmyslových podniků byly zde Cihelna, výroba cementového zboží, mlékárna s výrobou sýrů a výkrmnou vepřů. V roce 1945 byla cihelna vypálena ukrajinskými zajatci. Nejvýznačnější událostí bylo osvobození obce Rudou armádou dne 7. května 1945. Hned po osvobození přicházejí na výzvu vlády čeští osídlenci do obce. Osídlování bylo nejbouřlivější v prvních měsících po osvobození a často se osídlenci na některých usedlostech mění. Ustupující německá armáda zničila železniční trať a silnici. Na železnici byly vyhozeny tři mosty a tím byla přerušena železniční doprava. Ne však na dlouho. Z okolních českých vesnic přicházeli dobrovolníci a za vedení techniků z RA byly mosty provizorně opraveny a téhož roku bylo započato se stavbou nových mostů. Silniční most, který byl také vyhozen, byl opraven provizorně a ke stavbě nového mostu se přistoupilo později. Některé domy v blízkosti mostů byly značně poškozony. Prvním vládním komisařem, dosazeným okresním národním výborem v Hranicích, byl Vladimír Palička, kterého v roce 1946 vystřídá Jaroslav Kelner. Rozhlas byl zaveden až v roce 1951. V tomtéž roce bylo otevřeno v sále místního hostince státní kino. V roce 1951 bylo zavedeno v mateřské škole stravování dětí s celodenním provozem a stravování dětí v národní škole. Jesle byly otevřeny v roce 1952. Národní škola v Polomi byla otevřena 1. září 1945. Do 1.3.1946 byla škola jednotřídní. Od tohoto data byla zřizena druhá třída.

